

山城美景入画来

金秋时节，天气渐渐转凉，永定区城市建设依然热度不减、暑气不退，一个个建设项目相继开工，一个个建设工地紧张繁忙，一个个城市地标破茧欲出，绘就了一幅气势恢弘、色彩明亮、夺人眼球的城市建设全景图，燃起了人们对这座国际精品旅游城市未来发展的激情和畅想。

永定区作为张家界中心城区，文化底蕴深厚、自然风光美丽、区位交通优越，是全市经济发展的火车头，更是城市建设的主战场。改革开放四十年，建市建区三十年，一代代老永定人和一代代新永定人殚精竭虑、接力奋进，大踏步走在建设国际精品旅游城市的大路上，昔日土掉渣的老县城正在华丽蜕变为国际范的新城市，千年前古庸国的盛景在新时代得以重现繁华。

建设加速度，拉升城市颜值

突出旅游服务核心功能，大力招商引资，完善道路、供水、供电、供气、通讯、环保等市政配套设施，加快实施亮化、绿化、美化，城市建设进入快车道，建成区面积扩大到32.96平方公里。城区主动脉日益畅通，交通微循环不断健全，改造子午路、迎宾路、崇文路、永定大道等城区主干道，澧水大桥、白马泉高架桥、永安西路、西溪坪互通立交桥、张联公路、城区滨水环线、澧水大桥南延伸段高架桥、桔坪路、融山东路、机场北路、子午西路延伸段、沙堤大道、张花、张桑高速公路等一大批等互联快捷通道已建成通车。黔



永定夜色 李宗功 摄

张常、张吉怀高铁，武陵山大道、大庸桥立交桥等一批重点项目加快建设。陈家溪特色街区、天门山先导区、市民广场、大坪国际旅游度假区等一大批产业、民生项目或顺利竣工或正在建设。推进棚户区改造，近两年就完成了225万平方米的棚改任务。推进西溪坪、且住岗、沙堤组团和澧水两岸片区开发，华天、阳光、大成山水等高端旅游酒店相继建成，城市社区金融、商业、物业等服务设施不断完善。

管理重细节，凸显城市品质

紧扣精细优标准，从城市管理的小处着手，持久用功，着力提升城市品质。开展市容秩序管理，针对重点部位路段的占道行为及店外经营、游商游贩等违规经营活

动，采取劝导和执法相结合方式，极大改善了市容市貌。推进征地拆迁，坚持五个一协调工作机制、阳光拆迁、联动征收，全面落实指挥长负责制，对征地拆迁项目实行一包到底，既注重依法拆迁，又注重以心换心，做到了既拆得下、拆得快，又拆得稳、拆得好。严格控违拆违，开展控违拆违攻坚行动，齐心协力，上下联动，从源头控制住违章建设，确保实现全区新违建零增长，严格落实控违拆违工作问责，六个一律免职，实现全区24个乡镇街道全覆盖。抓细环境卫生，突出重点区域和部位，加大人员配备，清除各类垃圾和卫生死角。禁放烟花爆竹，设立10个监测点，形成监测点监测、街道查找位置、部门查处的运行机制，基本杜绝

永定区城市建设篇

中心城区违规燃放烟花爆竹行为。实施改造百巷、造福百姓的双百工程，改造小街小巷150条，解决背街小巷脏、乱、差等突出问题。

文明高标准，增添城市魅力

以六城同创为抓手，努力提升市民文明素质和城市文明程度。引入文化符号，注重将民族民俗文化融入城市建设中，先后对子午路、解放路、南庄路等城市主干道运用坡屋顶、花格窗、吊脚楼、灰白墙等建筑元素符号进行改造，大庸古城、旅游商品产业园大背篓广场等重点工程也使用民族元素，彰显了民族地域特色。这些土家风情建筑，让人不由多看上一眼。保护绿水青山，建设生态文明，致力将山水美景化为城市风景，推窗见景、出门见绿、游憩见园成为现实。杨家溪体育公园、宝塔岗公园、樟树角公园等城市小游园绿树红花，防洪堤上、滨水环线姹紫嫣红，澧水河上碧波荡漾，每当华灯初上，城市霓虹闪烁，夜空璀璨。动员全民参与，深入开展提升市民文明素质八大行动，认真开展文明交通劝导、文明行为引导、文明旅游督导的三导志愿服务活动和城市清洁日活动。

成绩成就过去，未来更需开创。永定将进一步增强发展信心，把握机遇，拓展城市格局，加快城市建设，强化城市管理，完善城市功能，凸显城市特色，提升城市品质，在全市建设五城一体国际精品旅游城市中体现永定作为、贡献永定力量。

蓝天碧水绿满城

永定区环境保护篇

近年来，永定区的环境保护工作在区委区政府的正确领导和上级业务主管部门的业务指导下，全区上下凝心聚力、团结一心，攻坚克难，借势中央环保督察，以突出环境问题整改为抓手，扎实开展环境治理夏季攻势、绿盾行动，六城同创、环境整治八大专项行动等城乡环境综合整治工作，解决了一大批生态破坏和环境污染热点、难点问题，环境质量得以稳步提升，环保监管机制体制进一步完善，生态文明建设逐步向纵深发展，环境保护工作正以良好的态势，在永定区发展战略实施过程中起着举足轻重的作用。

水源污染整治有力

永定区持续加大饮用水源地环境整治力度，依法取缔了近百家涉饮用水源保护区非法企业，全面完成了仙人溪农家乐取缔工作，区财政投入100多万元，完成澧水、仙人溪、土木溪饮用水源保护区界牌和标志牌设立工作。成立了仙人溪、土木溪水源保护日常巡查队伍，对水源地游泳、垂钓、烧烤等户外活动及时进行劝阻，印发倡议书9万份，通过学校及乡镇、办事处进行宣传。同时建立了澧水河、仙人溪水库、土木溪水库水面垃圾打捞保洁长效机制。顺利推进水污染防治项目建设，全区饮用水源水质达标率100%。杨家溪、阳湖坪两座污水处理厂正常运转，日处理能力8



万吨/日。天门山景区污水处理系统全面升级，景区污水排放点配套建设达标处理设施。深入推进水源地城镇生活污水垃圾治理，持续开展环境整治八大专项行动，大力实施农村环境综合整治整区推进项目和农村垃圾集中收运PPP项目，农村垃圾集中收运实现乡、镇、村全覆盖。

督察整改强力推进

永定区共受理省环保督查组交办投诉举报件128件，从永定区受理的投诉举报类型来看，主要集中在油烟污染、噪音污染、扬尘污染。区指挥中心在领受当日省政府督查组交办的投诉举报事项后，按属地、属事原则，将办理事项分解落实到区直相关

部门和属地单位，从目前反馈的情况来看，整改办结率达89%，工作进展基本顺利。

进行大庸府城酒吧一条街深夜噪声扰民专项整治。7月11日19:00-22:00，永定区政府组织区文广新闻局、城管局、环保分局、公安分局等相关职能部门一行50余人，就大庸府

城酒吧一条街进行专项整治，对18家酒吧高噪音设备进行拆除。

整改行动永远在路上。各相关职能部门先后对环保督察组交办的饮用水保护区、大鲵自然保护区和长江经济带生态环保审计等重点区域存在的问题进行实地督促整改，相关企业严格按照要求进行了逐一检查，逐项落实，把问题整改抓实、抓细、抓彻底。

节能减排 管控有效

切实加强大气污染防治。以创建国家环境空气质量达标城市为抓手，进一步规范高污染燃料禁燃区环境监管，累计取缔城区事业单位115台燃煤炉灶。关闭了城区周边8家万砖厂、9家环保炭厂、河道采砂企业6家（其中澧水河5家、仙人溪1家），废旧塑料加工厂15家，豆腐作坊4家，生猪散养户31家，农家乐17家（其中土木溪1家、仙人溪16家），商品混凝土搅拌站1家，水上餐饮1家，网箱养殖户4家。城区全面禁放烟花爆竹。煤炭湾垃圾填埋场渗滤液处理项目全面投入使用，治污效果明显。建筑工地全面实行五要素管理，建筑施工扬尘和道路扬尘污染得到有效控制。南方水泥厂进行全面技术改造，污染防治设施全面提质升级。机关食堂和100个餐位以上饮食服务企业油烟净化器配套安装率达90%以上。中心城区空气质量优良率89%，高于去年同期水平。